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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1 000 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a 
été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogé(e)) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en 
ligne du 16 au 17 juillet 2025.
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Les imaginaires locaux

A
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52

46

34

33

32

32

22

20

12

8

5

L’accès aux soins 

L’insécurité 

L’immigration 

Les effets du changement climatique

La pauvreté

Les inégalités

Le logement

Le chômage

Les transports

L’isolement et la solitude 

Autre sujet

18

16

14

12

10

10

7

7

2

2

2

L’accès aux soins et l’insécurité : les sujets les plus importants 
à traiter pour son territoire

Quels sont les sujets qui vous semblent aujourd’hui les plus importants à traiter dans le territoire où vous vivez ? En premier ? En second ? En troisième ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

En premier

Total des citations*

- ZOOM -
Selon la catégorie 
d’agglomération

(Total des citations)

- L’accès aux soins 

- L’insécurité - 

42
50

64

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

43
49

40

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale
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62

47

48

57

45

50

63

38

42

50

60

51

48

55

53

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

42

50

64

47

54

52

48

45

51

49

55

48

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français considérant que l’accès aux soins est le sujet le plus important pour leur territoire 
(total des citations)

52

45

58

32

46

54

54

60

49

56

50

55

51

46

52

45

54

58

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

La perception du futur en image (en premier)

Note de lecture : 60 % des Français de 65 ans et plus considèrent que l’accès aux soins est un sujet important pour leur territoire
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26

53

59

61

28

44

19

45

48

61

46

44

45

40

51

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

43

49

40

36

52

40

42

47

42

43

40

33

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public 

Chômeurs

sur les Français considérant que l’insécurité est le sujet le plus important pour leur territoire 
(total des citations)

46

47

45

36

36

39

52

57

51

55

45

42

33

41

50

42

48

47

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération
Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 40 % des habitants de communes rurales considèrent que l’insécurité est un sujet important pour leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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Le scénario idéal pour l’avenir de son territoire

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

5% des répondants 

évoquent la fabrication du 

médicament

Valoriser la culture et le patrimoine : 1 %
Changer de pays, déménager : 1 %

Autres (divers) : 2 %
Rien n’a pas de rêve : 10 %

NSP/Incohérent : 14 %

Améliorer les conditions 
économiques

Et quels sont les mots qui pourraient le mieux raconter vos rêves ou votre scénario idéal pour l’avenir de votre territoire ?
Question ouverte – réponses non suggérées*

27 %**

Garantir une meilleure répartition des richesses 8 %
Améliorer le pouvoir d'achat et réduire le coût de la vie 8 %
Favoriser l'emploi et le travail pour tous 8 %
Stimuler le dynamisme économique 6 %
Réduction des aides sociales 3 %

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

Promouvoir une gouvernance 
juste et transparente et une 
citoyenneté active 
Assurer une gouvernance transparente et responsable 
économiquement et socialement 11 %

Garantir la justice et l'équité 8 %
Enclencher un véritable changement politique (démission 
du gouvernement, du président, VIème République) 

6 %

Encourager la participation citoyenne 1 %

5% des répondants 

évoquent la fabrication du 

médicament

24 %
Garantir la sécurité et l'ordre public 11 %
Assurer un accès aux soins pour tous, des services 
de santé performants 

7 %

Améliorer les transports et la mobilité 6 %

Développer l'offre de logement, logement pour tous 4 %

Investir dans les écoles, l'éducation 2 %

24 %
49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

Améliorer la qualité de vie 
et le bien-être des habitants 21 %
Renforcer la solidarité, l'entraide et le lien 
social 11 %

Favoriser la paix, le calme et la tranquillité 9 %
Accroître le bonheur et le sentiment d'une vie 
meilleure 

4 %

Renforcer les services 
publics

49% des répondants 

citent au moins un élément 

de bonne réponse 

(générique d’un 

médicament biologique, 

issu d’un organisme 

vivant…)

Protéger l'environnement et 
embellir le cadre de vie 11 %
Accélérer la transition écologique et énergétique 7 %
Plus de nature et d'espaces verts 3 %
Maintenir un environnement propre et réduire la 
pollution 

2 %

Préserver l’identité territoriale
Réduction de l'immigration 7 %
Renforcer l'identité et les valeurs partagées des 
Français 

2 %

9 %

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
(**) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux 
items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois
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74

55

52

19

41

27

23

9

Le rural actuel stéréotypé

L’urbain actuel et bobo 

Le futur rural écologiste et à taille humaine 

Le futur urbain techno-solutionniste 

La perception du futur de son territoire en images : dans un pays 
vieillissant, le « rural actuel stéréotypé » s’impose

Et parmi les images suivantes, lesquelles correspondent le mieux au futur tel que vous l’imaginez ou vous l’anticipez pour votre territoire ? En premier ? 
Et en second ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

En premier

Total des citations*

- ZOOM -
Selon l’âge

(Total des citations)

59

65

37

39

66

48

63

23

75

49

59

18

76

53

56

14

81

64

40

14

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus
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73

75

80

82

68

74

66

76

78

83

70

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

61

73

88

72

72

76

66

74

71

70

74

83

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public 

Chômeurs

sur les Français ayant choisi le rural actuel stéréotypé pour leur territoire (total des citations)

74

70

77

59

66

75

76

81

79

78

75

73

73

68

72

68

81

77

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 88 % des habitants de communes rurales ont choisi le rural actuel stéréotypé pour leur territoire
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57

56

68

58

65

52

44

53

73

52

51

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

71

55

45

52

63

51

43

35

52

50

59

59

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public 

Chômeurs

sur les Français ayant choisi le futur urbain actuel et bobo pour leur territoire (total des citations)

55

55

56

65

48

49

53

64

65

52

55

57

46

57

57

61

47

57

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 65 % des 18-24 ans ont choisi le futur urbain actuel pour leur territoire
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52
37
37

28
17
17

16
16

11
8

7
7

6
6

5
5

4
3
3
3

2
1

5

Le cabinet médical
La forêt

Le commerce de proximité
L’école 
Le parc

Les champs
Le supermarché ou la zone commerciale

La gendarmerie ou le commissariat
La gare

La mairie
La maison de retraite

La base de loisirs
La place
La poste

Le cinéma
La salle des fêtes ou de spectacles

La salle de sport
L’atelier ou le bureau 

Le lieu de culte (église, mosquée, synagogue…) 
Le stade

Le café-PMU
Le Mc Do

Un autre lieu

22
18

10
9

4
6

5
5

2
2
2

1
3

1
2

1
1

1

1
1

2

Les lieux importants dans le futur : le cabinet médical, la forêt 
et le commerce de proximité virent en tête  

Et parmi les lieux suivants, lesquels seront les plus importants dans le futur que vous anticipez pour votre territoire ? En premier ? En deuxième ? 
Et en troisième ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

En premier

Total des citations*

- ZOOM -
Selon la catégorie 
d’agglomération

(Total des citations)

- Le cabinet médical -

- L’école - 

42

52
58

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

23
27

36

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale
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55

60

68

54

63

53

40

72

62

45

52

41

51

50

56

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

42

52

58

40

55

49

50

26

50

50

51

61

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français pour qui le cabinet médical sera le lieu le plus important pour le futur sur leur territoire 
(total des citations)

52

48

55

23

37

53

57

65

56

52

54

56

42

41

48

46

60

58

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 65 % des Français de 65 ans et plus considèrent que le cabinet médical sera un lieu important pour le futur de leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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35

39

35

43

30

29

46

34

25

42

42

26

26

41

45

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

38

35

41

42

34

40

41

49

40

41

34

36

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français pour qui la forêt sera le lieu le plus important pour le futur sur leur territoire (total des citations)

37

35

39

27

38

40

40

35

36

41

36

37

32

38

39

35

35

39

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 46 % des sympathisants Écologistes considèrent que la forêt sera un lieu important pour le futur de leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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57

48

40

38

26

25

22

22

12

8

3

Des habitants de votre territoire

Votre famille

Vos amis

Des élus de votre territoire

Des entreprises de votre territoire

Des adolescents et des jeunes de votre territoire

Des experts

Des associations

Des élus nationaux

Des artistes

Des journalistes

22

28

11

14

4

4

8

3

4

2

Les interlocuteurs privilégiés pour réfléchir au futur de son 
territoire : la prime à la proximité et aux pairs 

Et avec qui aimeriez-vous le plus imaginer et réfléchir au futur et à l’avenir de votre territoire ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

En premier

Total des citations*

- ZOOM -
Le vote aux élections législatives 2024

(Total des citations)

- Des habitants de votre territoire -

- Vos amis  - 

57

65

59 60

- Des élus de votre territoire  - 

26 26
31

53

47

57

42

31
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57

65

59

60

53

51

58

54

56

60

54

45

55

52

64

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

53

56

61

54

57

62

43

52

54

53

56

77

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français qui privilégient les habitants de leur territoire pour discuter du futur de leur territoire (total 
des citations)

57

54

59

44

46

57

56

68

59

63

55

52

52

61

57

49

58

59

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 59 % des femmes privilégient les habitants de leur territoire pour discuter du futur de leur territoire 

La perception du futur en image (en premier)
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47

57

42

31

37

52

44

63

45

28

29

26

38

40

39

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

27

41

39

32

48

24

24

24

32

29

42

20

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français qui privilégient les élus locaux pour discuter du futur de leur territoire (total des citations)

38

41

36

37

30

29

35

55

54

41

42

32

23

42

39

40

42

30

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 63 % des sympathisants Renaissance privilégient les élus locaux pour discuter du futur de leur territoire 

La perception du futur en image (en premier)
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42

34
29

34

45

39

37

31

28

24

22

19

17

15

10

9

4

Le maire

Le médecin

Les commerçants et artisans

Les agriculteurs

Les gendarmes ou les policiers

Les chefs d’entreprise 

Les responsables associatifs

Le préfet

Les pompiers

L’instituteur 

Les influenceurs sur internet

Les migrants/ les immigrés

Le prêtre, l’imam ou le rabbin 

23

14

10

11

7

8

7

6

2

3

3

6

Les figures locales importantes dans le futur
Parmi ces figures locales, lesquelles joueront selon vous les rôles les plus importants dans trente ans dans votre territoire ? En premier ? 
En deuxième ? Et en troisième ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

En premier

Total des citations*

- Le maire -

- Les commerçant et artisans - 

48

58

33

44

- Les gendarmes ou les policiers - 

9

25

42 44

- ZOOM -
Le vote aux élections législatives 2024

(Total des citations)
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48

58

33

44

51

47

56

51

44

40

42

37

46

50

42

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

36

47

44

41

40

51

48

31

44

45

43

37

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français pour qui le maire sera une figure locale importante pour le futur de leur territoire dans 30 ans 
(total des citations)

45

51

38

39

41

45

45

48

53

46

51

37

32

44

48

45

41

45

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 51 % des hommes considèrent que le maire sera une figure importante pour le futur de leur territoire dans 30 ans 

La perception du futur en image (en premier)
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42

34

29

34

37

43

37

24

31

39

38

28

35

43

37

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

30

38

41

39

33

31

38

53

36

38

30

33

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français pour qui les commerçants et les artisans seront des figures locales importantes pour le futur 
de leur territoire dans 30 ans (total des citations)

37

38

36

38

46

37

41

28

34

35

32

39

47

40

33

38

45

30

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 46 % des 25-34 ans considèrent que les commerçant et artisans seront des figures importantes pour le futur de leur territoire dans 30 ans 

La perception du futur en image (en premier)
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Focus sur l’eau et les 
transports 

B
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Les sujets urgent concernant l’eau

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

5% des répondants 

évoquent la fabrication du 

médicament

Autres (divers) : 1 %
Rien, pas de problème : 9 %

NSP / Je ne sais pas / Incohérent : 22%

g

Préserver la ressource 
et gérer la sécheresse

En ce qui concerne tout ce qui touche à l’eau dans le territoire où vous vivez, quels sont les sujets qui vous semblent aujourd’hui les plus urgents à traiter ?*
Question ouverte – réponses non suggérées 

34 %**
Économies d'eau / lutte contre le gaspillage 15 %
Sécheresse / pénurie d'eau 11 %
Adopter une gestion responsable et écologique de 
l'eau, former les citoyens à cela 

7 %

Stockage / retenues / réservoirs 7 %

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

Sauvegarder la qualité de la 
ressource en eau
Faire attention à la qualité de l'eau, sa potabilité, son goût 17 %

14 %
Pollution générale 10 %
Pollution agricole (pesticides) 4 %
Pollution industrielle et domestique 
(plastiques, usines) 

1 %

28 %

6 %

Protection des rivières et lacs 3 %

Nappes phréatiques & zones humides 3 %

Pollution de l’eau

Moderniser les réseaux 
et infrastructures 5 %
Renouvellement des canalisations, 
maintenance des réseaux 4 %

Fuites et pertes d'eau 3 %

L'accès à l'eau pour tous 
de manière équitable, 
l’approvisionnement 
général en eau 

5 %

Protéger les milieux aquatiques 
et la biodiversité

5 %
Stations d'épuration & réseaux d'assainissement 5 %

Réduire le coût de l'eau 4 %
Baisser le prix de l'eau potable, eau trop chère 3 %

Baisser les taxes sur l'eau 1 %

Prévenir et gérer les 
inondations et crues 3 %Améliorer l'assainissement et 

le traitement des eaux usées

2 %
Réglementation (interdiction des 
piscines privées, limitation de l'eau 
utilisée par l'agriculture) 

2 %

Gestion publique / privée 1 %

Renforcer la gouvernance 
et la planification de l'eau

6 %

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
(**) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux 
items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois



25

23

13
18

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

24
31

35

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

35

53
42

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

48

34

32

30

24

16

15

10

9

7

6

4

Sécheresse

Pollution

Prix

Agriculture

Crues/inondations

Arrosage

Fraicheur

Plastique

Plage

Piscine

Pêche

Bateau

Les mots associés à l’eau dans le futur : la sécheresse 
est beaucoup plus redoutée que les inondations 

Et quels sont parmi les mots suivants, ceux que vous associez le plus à l’eau dans le futur dans le territoire où vous vivez ?* 
Trois réponses possibles

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

- Sécheresse -

- Agriculture -

- Fraicheur -

- ZOOM -
Selon la catégorie d’agglomération

(Total des citations)

Grand Est : 64 %
Occitanie : 61 %
Ile-de-France : 38 %
Pays de la Loire : 38 %
Normandie : 37 %
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47

56

63

45

36

40

52

61

46

47

51

39

47

58

44

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

35

53

42

46

48

44

51

48

47

46

48

55

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français associant la sécheresse au futur de l’eau dans leur territoire

48

47

49

37

49

46

48

52

39

45

49

50

49

52

43

44

51

49

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération
Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 51 % des ouvriers associent la sécheresse au futur de l’eau sur leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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27

44

43

32

16

41

24

46

47

31

23

28

35

30

28

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

24

31

35

24

30

27

22

32

25

24

28

29

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français associant l’agriculture au futur de l’eau dans leur territoire

30

30

30

26

29

28

27

39

23

35

34

30

29

34

27

29

33

29

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération
Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 39 % des 65 ans et plus associent l’agriculture au futur de l’eau sur leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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Les sujets urgent concernant les transports

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

5% des répondants 

évoquent la fabrication du 

médicament

Autres (divers) : 2 %
Rien, pas d’urgence, pas de besoin particulier  : 10 %

NSP / Incohérent : 18 %

Améliorer l'offre et la fiabilité 
des transports collectifs

En ce qui concerne tout ce qui touche aux transports dans le territoire où vous vivez, quels sont les sujets qui vous semblent aujourd’hui les plus urgents à traiter ? 
Question ouverte – réponses non suggérées

39 %**

Augmenter l'offre / le nombre de lignes 35 %
Améliorer la fiabilité, moins de retards ou d'annulations 7 %

49% des répondants citent 

au moins un élément de bonne 

réponse (générique d’un 

médicament biologique, issu 

d’un organisme vivant…)

Mention de transport
Voiture 7 %
Train / TER / RER 7 %
Bus 6 %
Tram / Métro 1 %
Autre 1 %

12 %
Réduire les prix, notamment des transports en 
commun (trains, navigo) 9 %
Mettre en place la gratuité des transports en 
commun 

3 %

Réduire le prix du carburant 1 %

20 %

Réduire le coût des transports 

11 %Améliorer l'accessibilité des 
zones rurales ou isolées

Pollution / émissions CO₂ 5 %

Transition écologique globale 5 %

Véhicules électriques / bornes de recharge 2 %

Réduire l'impact environnemental 
des déplacements

5 %
Cite les incivilités, l'insécurité et les agressions 
dans des transports ou sur la route 3 %

Cite la sécurité en général 3 %

Sécurité

5 %
Mieux entretenir les routes 3 %

Réduire les embouteillages / trafic 3 %

Fluidifier la circulation et entretenir 
les infrastructures routières

3 %Développer les mobilités douces (vélos)

Ne pas prendre de mesure contre les voitures, 
notamment thermique (limitation de vitesse, taxes) 1 %

Faciliter les déplacements en voiture 
personnelle 1 %

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
(**) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux 
items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois



29

44

41

28

24

23

22

18

12

10

7

5

3

Proximité

Prix

Modernisation

Liberté

Collectif

Confort

Vert

Travail

Vitesse

Individuel

Découvertes

Rencontres

Proximité et prix : les mots les plus associés aux transports 
dans le futur
Et quels sont parmi les mots suivants, ceux que vous associez le plus aux transports dans le futur dans le territoire où vous vivez ?*
Trois réponses possibles

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

34

20 19

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

20
23

32

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

28
31

19

Agglomération
parisienne

Commune urbain
de province

Commune rurale

- Modernisation  -

- Liberté -

- Confort  -

- ZOOM -
Selon la catégorie d’agglomération

(Total des citations)



30

47

53

49

42

31

51

49

48

45

36

49

36

33

46

51

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

38

45

44

45

45

36

40

36

41

38

48

34

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français associant la proximité au futur des transports dans leur territoire

44

37

49

27

37

41

45

55

47

45

48

46

34

45

46

35

46

45

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération
Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 51 % des sympathisants PS associent la proximité au futur des transports sur leur territoire

La perception du futur en image (en premier)



31

20

25

48

25

13

20

26

22

36

24

27

20

25

28

22

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Sans sympathie partisane

Le futur urbain techno-solutionniste

L’urbain actuel et bobo  

Le futur rural écologiste et à taille humaine

Le rural actuel stéréotypé

20

23

32

25

25

23

25

33

24

26

18

15

Agglomération parisienne

Commune urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés

… du secteur privé

… du secteur public

Chômeurs

sur les Français associant la liberté au futur des transports dans leur territoire

24

25

24

13

26

23

24

28

20

32

24

22

26

22

26

21

26

24

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

2e et 3e cycles

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Age

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle 

Revenu mensuel

Niveau de diplôme

Statut de l’emploi

Catégorie d’agglomération Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Proximité partisane

MOYENNE

Note de lecture : 32 % des habitants de communes rurales associent la liberté au futur des transports sur leur territoire

La perception du futur en image (en premier)
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